

ఆర .వస .మలీక మా త ద స తరపనభీ మే నే నే
వరణ్
దీ నోత్మ ఆఫ్ పరాజిపే
యాసినయస్ ఆఫ్ ఇండియ - మధ్యవృత్త

నీ వోచ .హారజ్ అ ల తరపనో కేమ న ధ
వరణ్
దీ నోత్మ ఆఫ్ పరాజిపే

రత్న చంద తరపనభీ మే నే నే
వరణ్
దీ నోత్మ ఆఫ్ పరాజిపే

కన్య కౌశ్యర తరపనో వోచ .హాన్ ర జే
వరణ్
దీ నోత్మ ఆఫ్ పరాజిపే

శ యి సరుపే తరపనఆతమ నీ ర్గ
వరణ్
దీ నోత్మ ఆఫ్ పరాజిపే
[హారలై క నీయ , వ థన నామములు , మో పస చంద
మహాజన మరీయ
చంద్రాభిర్ అరీయ నామములు]

1950 సంవత్సరము నీరేఖన నోరీధక చట్రు , (4) IV,
చట్రుయికెక వీభగం 3(1) నాలు బజరు నోరీధియట్క
నీరేఖియట - గత చరయ ఆధరంగా నీరేఖియట -
చట్రుధత - తగిననీ క రణలు గురీయి నోరీయనీక ఉనన
కోరయ గల అధికరం-1951, నీరేఖన నోరీధక చట్రు (సవరణ
వ డరం వరేఖన సలఖ మండలివ థమ .

నీరేబ్బనచేసి అధికారి నాలు బజరును నీరేబ్బనకు
 జరచిన నీరేబ్బన డాక్టర్లవలె కరణాలగా ,
 నీరేబ్బనబడిన వాళ్ళొకక గత చరణు చూపియినరే , ఆ
 వాళ్ళు గత చరణు దఖలాలచే ముసముద అటు వాళ్ళు
 నాలు బజరు వారసురం చేయకుడ నీరేబ్బనయట అవసరమసి
 అధికారి దృష్టమన అభివరయసిక వచినరేసి , యే కరణాలవలె
 అటు డాక్టర్లవల చట్టబద్ధమసి నోడమించుడదు .

1950 సంవత్సరం నీరేబ్బన నోరధక చట్టం వాడరం , నీరేబ్బన
 డాక్టర్లవల , అధికారి ప్రాథ సంప్రకృతి ఇవమల అసిన అంశం
 గురిచే , నీరేబ్బన అధికారి ఇవమమసిన కరణాల అధికారి సంప్రకృతి
 చేయలగున డాన్సయ , లేద అసి ప్రోసెయటకు , కోడమ
 అధికరం లేదు. 1951 చట్ట సవరణవాడరం వరకు చేసిన సలకూ
 మండలివారసురమనచ అసిన విషయసి తలచేదు . సవరణ
 చట్టం తరువత కూడ , నీరేబ్బన డాక్టర్లవల ఇచ్చటకు చినినంత
 కరణాల డాన్సయ అసి ప్రోసెయటకు కూడ కోడమ
 అధికరంలేదు .

కొడుమల అమోటు అధికర పరిధి : 1951 సంవత్సరమల
 కొడుమల అమోటు నెం. 45 నుడె 49.

తేదీ 20.08.1951 న నోము పై కోడమ ఇచ్చిన తీరపల
 మరయ డాక్టర్లవల వై యే అమోళ దఖలనిపి (భందరీ మరయ
 సేసి జడె) కొడుమల రిటే కేసుల నెం. 46 నుడె 50/1951.

కొడుమల అమోటు 45 మరయ 49కి జై గేపల నేది, ఇతినోత
 (ఆర వల కోవీ మరయ ర మకువర)

కొడుమల అమోటు 46కి వస.నె.చట్టె (ఇతినోత హామల
 హామ మరయ ఆర.వల.కోవీ)

పంజబె అడెటె జనరల వస. ఎమ్. నోకీ (ఇతినోత
 వస.వస డిలయ) అసిన అమోళ రిసెపయె తరువన

భారత అటార్నీ జనరల్, ఎం.సి.ఆర్. (యి.ఆర్.సి. జి.ఎస్.జి.పి) (కొమన్ అఫ్ 45 కి మధ్య) తరఫున

తేదీ 4-10-1951 న తీరపు వలసలకు :-

కనీయ, వధున నోరును

తీరపు

ఒక విధమున ఈ అయిదు అమ్మల తూరపు పంజాబ్ ప్రాంతం తీరపున వచ్చినవి. కనీయ వీస గ్రాంట్ కు సంబంధించి యీ అమ్మలకు నాలుగు బిడ్డలు వచ్చారు. వీరిలో ఒకరు వీరియందున్న కనీయను నిరీక్షించి చూసి కొరత అవుతుంది. నిరీక్షించడము చేసి సమస్యను అసలు వదలమమందున్న వధునకు, నిరీక్షించు వస్తుల పంపిణీ చేసి కొరత పంజాబ్ గవర్నమెంట్ కలెక్షన్ (కలెక్షన్) ఉత్తమం వీరకు బిడ్డలు పంపిణీ చేయనివ్వాలి. “జలధార వోలెన్సీ (టీ కు) బిడ్డలు నిరీక్షించి వీరికి అయిదు. నిరీక్షించు వీరికి ఎవరైనా టీ కు బిడ్డలు వీరికి లైసెన్స్ కలిగియున్నారో వధు ఒక బిడ్డలు వీరికి సమతుల్య (కలెక్షన్) గ వీరికి, వీరి ద్వారా, గవర్నమెంట్ చే నియంత్రించబడిన బిడ్డలను జి.ఆర్.సి. చేసిన నోరును పరిమణము కలిగిన వీరికి పంపిణీ చేయబడింది. ఏ నోరును పరిమణము గల వీరికి వీరికి బిడ్డలు యి.ఆర్.సి., పంపిణీ నియంత్రణ వీరకు, గవర్నమెంట్ వధు ఉత్తమం జి.ఆర్.సి. చేసినరు, ఒకటి లైసెన్స్ కలిగిన చేసిన నోరును వీరికి, వీరికి కీటయించిన బిడ్డలను, భారత వధునకు (ఇండోర్ మరయు పంపిణీ డి.ఆర్.సి. వధు) తేదీ .04.10.1950 తే జి.ఆర్.సి. చేసిన నోరును వీరకు, వధు తీసుకొనిచే, వోలెన్సీ (టీ కు) వీరికి చేయచేసిన వధు అయి బిడ్డలను వీరికి చేసిన నోరును బిడ్డలు వీరికి ఇవ్వబడును. ఈ బిడ్డలు వీరికి టీ కు వీరికి, బిడ్డలు వీరికి, వధునకు నిరీక్షించిన ధర వీరకు అమ్మలను, అయితే నిరీక్షించి (వీరికి

వోరమరం సమచయము) వల బజదల్ వోరమరం
 చేయచసనెలు అనుమనుమ వచిసందున, జ్వలయర్ జ్వలు
 మ జ్వలు వరు అటు చరయ గురెయ, పలుమరు
 హా చెచియడమనది. తేదీ 07.06.1951 జ్వలయర్ జ్వలు
 నోతుమసర పంపిణి అధికరి ఉత్తమలు వోరం, తనయి కెక
 ముందస్తు రత అనుమతి లేకుయ, టీకు (వోలె నోలె) బోలు
 వోరం సమచయ యి కెక నోరమణ ఏజెయ, గడవ లేసి
 తీ నుకనటువంటి బోలు నోలెను అమెయకు వేలాలదు. ఇకనుయె
 అటువంటి బోలు నోలెను, వరు వోరం చేయ
 వోరం గుయకు అమెయకు వేలాలదు. కనీ అటు నోలెను
 చేయ వోరం సమచయసిక (అసీసీయెవన)కు అమెయకు
 అనుమతి ఇవెయడను, ఇంక చెపెయడయెయటే ఈ లెయర్ భరత
 వోరం వరు తేదీ. 04.10.1950 తో జరీ చేసిన కౌంటె 5
 నోటికీయెవన తో టీకు బోలు వోరంకు తీ నుకనటువంటి
 బోలును చేయ వోరం గుయకు గనీ, వరి సమచయమనుకు
 గనీ జ్వలు అమెయకు ఇచ్చిన అధికరం వోరం సదరు
 ఉత్తమలు (లెయరు) లేదు. ఇంక చెపెయడయెయటే వోరం
 బోలు నోయతయ ఉత్తమలు 1950 సంవతసయలకు మునపే
 అమలీ వసనీ. కెయల బోలు పంపిణి నోయతయ
 వోరం గనీ, ధరమతయ వోరం నోయతయలీసే
 ఉండను. యి దే కలమలీ యి అమెయయ మరొకయ మంది
 వోరం వరు నోరయయిన రోలు కయె వకకువ రోలు
 బోలు అమెయయ ఆరపణ ఉననీ. పంపిణి మరయ నోయతయ
 ఉనన కలలీ కూడ, నోరయయ వరు వోరం తన
 నోయతయలీ తీ నుకనటువంటి, తయరీ మోలు గవనీయ
 నోరయయిన రోలుక అమెయయ అనుమతియడమనది. యి ది
 షరతులలేసి బోలు అమెయయ చెపెయడయెయటే. మరయ అమెయ,
 అమెయయ మరొకయ షరతులలేసి (వోరం) బోలు నలు
 బజదల్ వోరం చేయయెయి.

అవసరమన సంఘసిక, లేక అవసరమన వరిక బోలు పంపిణి
 చేయటే అమెయయ వకయయ ధీయ చూపయ

వ ముఖ్యమంత్రి నుండి , దీనిని తొలగించేందుకు తేదీ 19-06-1951 దీని
 జిల్లా మజిలీలు వారు అమోలైలు నిరంధమలక
 తీసుకొని , నిరంధమ నోరధక చట్ట విభాగము 3(2) వ తరం
 ఉత్తరాలు జారీ చేశారు . తేదీ 2-7-1951 నీ, జలంధర జిల్లా
 మజిలీలు వారు అమోలైలు జలంధర జిల్లా జైలుకు
 డి.2-7-1951 తేదీ నుండి తేదీ 1-10-1951 తేదీవరకు పంపిణీ అర్హు
 చేశారు . ఆ వ తరం అమోలైలు నిరంధమలక
 నిరంధమ గురించి తీసుకొన్న కరణాలు , వారికి జూలై 6 వ తేదీన
 ఉదయ ఇవ్వబడును . అమోలైలు విషయ ఫరమాలీ మ సేజింగు
 ఏజెంట్ల అయితేనమీ , వర్షుంగు గ అయితేనమీ , లేక
 ఎంపాయిస్ (ఉద్యోగులుగా) అయితేనమీ ఆఫరసలీ గ సీ,
 కరెంపన లో గ సీ జరిగిన కరణాలపముల యి పంపిణీ
 కరణాలు . 1949 జూన్ నుండి 1950 అక్టోబరు మధ్య కలల్
 పంపిణీ నియంత్రణ వాణిజీయముపడు , అమోలైలు జలంధర
 జిల్లా నుండి చలవరకు తీసుకొన్న బట్టలు నీలము నలు బజరు
 దోపత అతర్హి క రేటు తరియరని మరయు 1950 సంవత్సరం
 అక్టోబరులో తిరిగి నియంత్రణ అమలు చేసిన తరపత కూడ ,
 నీతుమసర వస్తుల పంపిణీ డైరెక్టర్ ఆదేశలమరకు కొడు
 కలు కొత్త అమోలైలు నీలపదలచేసిననూ, అమోలైలు అ
 కొడు వ మోలీకూడ అనగ సదరు ఉత్తరాలు వ పి అమలు
 కలల్కూడ అమోలైలు కొత్తని వికయూబరు . ఫరమాలీ
 అమీ లైలు వర్షుంగు నర లుగ మయి, వరి, వరి
 చరయవర , ఫరమ మ యెరణ నీరమియిన రేటు కయి
 అధిక రేటుకు నలు బజరులీ ఏజెంట్ ల దోపత విషయ
 వరమరులకు అమోలైలు రని రి యవ కరణం . అవ యెంకన ఏలే
 ఆ వివరాలు యి పంపిణీ . అది పరతలలీని కొత్త అమోలైలు
 సూచింతురు . అమోలైలు తమ అకడు మోలైలు
 నీలమున హక కుబ్బయికక విషయకమలైన బట్టలు
 నీలము నలు బజరులీ అతర్హి రేటుకు తరియరనిక , వరిని
 అర్హుననననన మూడవ కరణాగ ఆరపయబడింది . యీ
 కరణాలు అనీయూ వివరం, లోతుగ పరిశీలిండు అవసరమందిన

మే మ భ వేయటేదు . అదే వి ధమాగ వే శే క రణల గురేయి కూడ చూడవలసియుననున మే మ భ వేయటేదు .

అమోలయైతలు నీరేబుధ నోరీధక చట్రయేరద
 నీరేబుధయలు చట్ర వి ర్దయన క రణమత త దీ 9-7-1951 న
 దీసి వ థుతానిక వ థియకగ , భ రత ర జలయం 226
 అధికరణ వ థరం తురెప పంజబె ప్తా క్షయ , డత్రవల
 కే రుచ వి టివనలు ద ఖలయిన. జ్ఞెయ మ జ్ఞెయ తనకు
 వచిన నీ వేదికల ఆభరం సంకృత చ యి, అమోలయైల
 నీరేబుధ అవసరం అని భ వేయే , అమోలయైల ఆరీపణలు సవల
 చ సత్ర అమోలయైల యి కక క్షెనయ (క రయల)
 వి వరం చూవసత్ర , వ థిగ ఒక వ థుణ పతరు (అఫ్డివీట్) ను
 ద ఖలు చే సినరు . 1951 ఆగ్నయ వ రంభమలీ క రయమాణ
 అధిక రుల అమోలయైల బట్రు వ రురులగ డనన
 లై సననను ర డురుచురు . వి టివన లను ప్తా క్షయ
 క్షెనయనన , అమోలయైల మా ఎదుటద ఖలుచే సినరు .

1950 సంవతసం నీరేబుధ నోరీధక చట్రు , వి భగం 3 వ థరం
 ఎవరస వ థుల అవసరయ డనన నీ తుమసర వ సతుల
 పవేవీట్ వ కతు దే రణి వ థరియన్త్రయ అటవంటి
 చరయ నోరీధయటకు , కే డెర వ థుతమాగని , ర షయ
 వ థుతమాగని వ శి సంకృత మే రకు అటవంటి వ రిసి ,
 నీరేబుధ అవసరం అని భ వేయేత , అటవంటివనిసి నీరేబుధయమసి
 డత్రవల జ రీ చే యును, యి టవంటి అధిక రమ వి భగం 3(2) లీ
 డదపరేయిన వ థరం జ్ఞెయ మ జ్ఞెయకు ఇపషయిది .
 అయితే సదరు మ జ్ఞెయ జ రీ చే సిన నీరేబుధ డత్రవల
 గురేయి, వ టి క రణలను , యి తరవి వలలను తన అధికరి అయిన
 ర షయ వ థుతమాగను ఒకనీ వేదిక రూపలీ యి పమలయను.

నీరేబుధ నోరీధక చట్రు వి భగం 3(2) వ థరం నలు బజరును
 నోరీధయట్క జ్ఞెయ మ జ్ఞెయ డత్రవల జ రీ
 చే యవచయేనీ నోడివదు . అమోలయైల నీరేబుధానిక
 సంబుధయే, జ్ఞెయ , 1951 సంవతసం ముందువ శి చరయ

మా ఆత్మను వక్షేపన చేశారని ఆమ్మ లె యె తరపన వ దెయరు . ఇది అభయతరకరమని పరిగణించబడదు . ఎందుచేతంటే అటవంటి కరణాలపమలు (చరణులు) కు సంబంధించి, సకాష్ట లో చూపించిన అవసరమైన సంతృప్తి ఉండ అని ఆరోపించారు .

జి.ఆర్. పంపిణీ, అమ్మను మరయు వేసె గుడ్డె ధరలపాత్ర నీ యిత్రాపాలగల లో సుగులకు జి.ఆర్. ఆర్జునుజరు ఒకనో కేలు ఆర్జు (ధరల హా చుచ తగలు గురెయి సరిచేసి ఉత్తమలు) తే దీ 7-6-1951 న జి.ఆర్. చే సిన రోజు తదుపరి వ దున ఈ ఉత్తమలు వే తరం నీ రోజుటాగాని , కరెమంపన గాని, జి.ఆర్. ఆర్జునుజర గానిను యి ర తపరెవ ఉత్తమలు లే కుయ, కొత్తుని అమ్మయరు . అందువలె, ఆ తే దీ తరపత యీ ఆమ్మ లె యె నలనాజ దుత , వ డేయమనెనునటకు వే లుటెదు . అందుచేత ఉత్తమలు నోరునుముతం క ద . యి పుడ ఏ వి ధమగనన వ రియకక లై సెనసలు రెడమరచుడినయి క బిటు , వ దు కొత్తు వోరురు చే యుటెదు . మరయు వ రికి వ డేయకగా యి చేసిన నీ రెబ్బ ఉత్తమలు నోరెధియకయే , శిక్ష న మూపం వకకుగా ఉనెను . మునెముదు ఒక వ డేయ అటల వ డేయకుయే నోరెధియటకు , నీ రెబ్బ నోరెధకచుయెరెద ఉత్తమలు యి పుడు అభయతరకరతా కనబడుచునెను . గ క యి దిజుసె 1951 ముందు జరిగిన ఆరోపణ చరణుగురెయి ఉత్తమలు యి పుడు చుట పరిధి డ పి యి పుడుమని వ దున మండలివరపట వలె, తన ఆత్మను సురం అధికరి యి చేసిన ఉత్తమలు సర్దెయచు క ద అనెను పరిశీలియే నోరుము , మా దృష్టి యి దిమా పరిధిలే లే నె అంశం అమ్మెయెయె అందజెసిన క రణలెత వ రి నీ రెబ్బ నోరెధక చుట కొరెద నీ రెబ్బియచుచు అనెది జి.ఆర్. మే జి.ఆర్. పరిధిలేని అంశం యి కే సులె , అమ్మెయెయె తరపన రె య వ దునలే వనెతు . వ డేయవ వరమేయె జరిగిన బిటు పంపిణీ మరయు అమ్మను యి కక తే దులే ఉనెనుమంటి ఒక లో సుగును, తే దీ 7-6-1951 గా జి.ఆర్. ఆర్జునుజర వ రి ఉత్తమలు సరిచేసినందున , సదరు ఉత్తమలు తరపత , ఏ అమ్మెయెయె కుళ నలనాజ దు వోరురు చే యుటకు

అసాధారణమైన ఒక బల్లమైన వ దన మే మ యీ వ దనను
 సమ్మతియిస్తేకోపీతననం . వారంభంలో యీ డాక్టర్లు
 పరిపాలనపరంగా కనబడి హా చుచుండే వి ధంగా చూపారు . యి ది
 కి దొడ్డుభూతమ డాక్టర్లు తే దీ 4-10-1950 కొలు 5
 నీ బంధనలకువి ర్దధా ఉననీ . యి తే క కుడా , యీ డాక్టర్లు
 అందకీసు కి టిమ్ చీ సిన ఫలితనీ తీ సుకుర ద . వ డుభూతవ
 ఏజ్నీలు బయటి వ డుభూతవ తయరీచరులు అధిక
 మో తాతీ బీటను యి ల నీ కిరీ అతధిక రీ టకు
 అమోపచచను . అనా వ డుభూతమ నోడమీచిన ధరకయే వకకువ
 రీ టకు అమోపచరుల లై సనసలు యి పొడ ర్దడు క బడినందన
 వాటి పరిస్థులలో కూడా వాత వారం చీ యిరు .
 అందుచే వ రు నాలు బజరు వారం వ డుభూతమండనీ
 భయపడవలసినదీ క దీ ర యవ వ దన యీ వ దన కూడా మే మ
 సమ్మతియి లే కోపీతననం . ఎందుచేతనంట , బీ శమీలు వే రుమీద
 లై సనసలు వి యచచునీ తి సిన వి పయమే . తి రిగి వీ రు
 లై సనసలు జలుధర జీతీ లై సనసలు వి యికోపీచచ .
 వ రు వీ రీ జీతీ లై సనసలు వి యచచ . నీ ర్బంధ
 డాక్టర్లు జీ రీ చీ సిన నీ ల తరపత వ రి లై సనసలు ర్దడు
 అపహు వ సేతం . యీ క రణా చీ త వ రు నాలుబజరు
 క ర్దడులకు వ లపడు అసాధారణమైన మే మ
 భ వీ యికోపీతననం . యి యికు సంబంధియే, జలుధర జీతీ
 మే జీతీ గ రి తే దీ 1-8-1951 గల తదువో వ డుభూత పతరు
 (అఫ్డెమట) నుండే ఒక న ర తమ ఉపయో గకరమ . అతను
 వ ర్దిననీ :

“ తే దీ 9-6-1951 తరపత పరతులు లే సిన వాత వికరమకు
 వీ రీ మి యికు సంబంధియే నోడమీ కొలు నీ లపూ వి డుదల
 చీ యమనీ డాక్టర్లు జీ రీ క బడినవి . యజమనులచీ
 నీ యమిత్తులనవరు ఏ పరిణామమల్లీనన ఉనన బీటకు
 చీ తియక , తీ నకీనచీ , అటి కొలు తి రిగి పరతులు లే సిన
 అమోపక కలిగిన మి యికు తి రిగి వచచను , తే దీ 31-5-1951 గలలే టరు
 సంబంధCYC-2/SLM బి యి టెక్స్టైల్ కమీషనరుగరినయి ఎయిక చీ సిన

బి యియి , అహమరుబద లలీని మ్లొలుకు వచచను . యీ కొత్త
 ఇండియల్ గల ఏ టీ కు (వో ల నే ల) బట్టు వ్రాసురి అయిన ,
 వశి పరతులలే కుడా కే నవచచను . యి దే క కుడా , అమ్మలసిన
 కొత్త వడినీ లే కుడా ఒక జీవ్లు నుయి ఇరికక జీవ్లుకు
 పంపియికనవచచను . (మ మే నంబరు
 28894 నీ.యస్.(ఇ 50/48791 తే దీ 2-01-1951 జ యింట డ్రై ర్ క్ష
 నీ తుమసర వ్రాసుల పంపిణీ మరియి అండు సోకూరీ వ దు
 పంజబు వ ధ్రుతునిక , లాధియను నీ తుమసర వ్రాసుల పంపిణీ
 జీవ్లు త్రిగుజరుకు సంబుధియిన మ మే ను చూడవచచను) నలు
 బజరు దో పల ల భనీని వి యటకు కవీర పనీన వ క్షేత్ర గత
 సర్వతునుయి తీరిగి పరతుల వి ధియి అమ్మం కొత్తును కూడు
 వి యవచచను . జీవ్లుకు ఏ పరమణమలీ వ్రాసులు ది గుబడి
 చే యబడినదే అది టీ కు బట్టు కే నగల ద దు జీవ్లు
 మ జీవ్లుకు యి చెచు సమచరమ . జీవ్లు త్రిగుజర
 నీ పేదక వ క్షరం , అటవంటి కొత్త ను క రోహిపన వ దు
 జీవ్లుకు ది గువతి చే యటదు . క సీ క రోహిపన వ దు
 మ్లొలునుయి పరతుల లే సి అమ్మం కొత్తు కే నుచయేపరిసి
 అట బోలు నో ధ్రుయిన పరమణమలీ యు నన
 న ణయిన కొత్త బోలు గల లో టును పారీయటకు
 ఉపయోగియి , యీ కొత్త నలూజరులీ మ్లొలు వ రోత
 కుమ్మక వి కయిచే వ రనణనిక నమ్మకయిన
 క రణమలినయి . యి దే క కుడా , రతన చంద మ తరుస
 ఫరమ వ దు పరతుల లే సి (వో ర నే ల) అమ్మం కొత్త త్రి
 వ్రాసురు చే సేపరిసి , యి య కంగల గురియి , వ రోహిపన
 గురియి ఉంచెయకు కొత్త నీ ది గువతి చే యుచయేపరిసి జీవ్లు
 త్రిగుజర సంతకమలీత యు నన జి తల న క్షయిగ
 ఉనని . చ ల వరకుయీ కే టునుయి నలు బజరుకు వోలువనని .
 అదే వి ధమగ , మదనోగపల నందలల కవేసీ ఫరమ పోడు
 మో త్రి పరతు వి ధియి అమ్మం కొత్త వ్రాసురు
 చే యుచననరు . యీ వ వ్రాసురు జతపరచుడిన జి తలనుయి
 న క్షయిగ ఉనని . క రోహిపన సోకూరీ , శ తి సరుప

హరి చంద బె దొంగిన ఫరమీ వర్షువ వస్థుం అని అంటున్నారు . న మ మే త దీ 31-7-1951 కు వ డిగ జిఐ అర్జీనుబో తనమ మే న 0.6306/6734-M/CT/DO 7, త దీ 1-8-1950 తో యి షిషన నీ పదిక వ డురం , వ దు అఱి షరతులఱిసి అమమం క్రొత్త నుబి యి షిషు నుశురం నలు బజదలీ అమమదు . జలుధర టీ కు బఱిషు క రొవోషనుకు గని , మి గత టీ కు బఱిషు వ రమ రొషులకుగని రత్న చంద మ తు ద స మరయు మదన గోపల నంద అ ల & కయసీ వ దు షోర నేప క్రొత్త నుమి షిషు నుయిబి యటకు పకొత్త నో వచచ ఉనఱి ”.

అమీలరొషు నీ రెబ్బియే ఉత్తవలు జులె 2 వ త రీఖు ఉత్తవలు మ తమీనసి , సదదు ఉత్తవలీ నీ రెబ్బి నో రీధక చటయీసి ఏ ఒకక వి భగం (నో కమ) నీ రుపియలదసి , నీ రెబ్బి అధికరి పకొత్త సంత్కొత్త మే డే యి షురనడుసికి ఏషీదసి అమీలరొషు తరప తదుపి వ దన జుస 19 వ త రీఖు తో గల ఉత్తవలు ఏ ఒకక అమీలయకు చూపియలదసి , అఱిషు అరడు కూడ అమీలరొషు యి షుదసి , అందుచేతను నీ రెబ్బి ఉత్తవలు చట వి దదధ . యీ వ దనలు నీ రెబ్బియబిషువరి వ డుణ పతలలీ వి సిపియకుడ , వ రి బంధవల పతలలీ యీ వ దనలు చేశరు . వీ రు తమ పతలలీ న ముగ త లుసునసి, చూపియలదు . వీ రికి వ షిషు సమచరం మే రకు అమీలరొషు తరపన వ డుణవతడు ల ద ఖైనుమ . గని వ షిలీ సమచరమ ఏ వి ధమగ నే కరియరనఱి బవోకతమ చే యలదు . యి ందుకు వ డిషుకమగ , జుస 19 వ త దీగల జిఐ మ జిషు వ రి వ డుణ పతడులీ వ షి నీ రెబ్బిచరుసియికక క రణలు పకొత్త వి వరియడ్డుమనది . యీ వి షిషు నీ రెబ్బి ఉత్తవలు అము(నో డి) చే సిన వ రు రో బిలీపి కే రు ఉత్తవలు కే రి ద ఖైనుదున , జిఐ మ జిషు ఇ షిషు నో టుమరొషు యి కక ఖిషుతతునసి సరికిచియటకు ఏదను క రణమనను మే మ భి వేయదులీదు . మా ద్యుషి నీ రెబ్బి ఉత్తవలుపెసి తీ సుకునన యీ క రణుతగల ద డియ దు వఱిషు పసలే దు. అందుచేత ఆ

క రణమ న నీ రె బుధ డ్డతల చ్చట వి ద్ధమసి
 న్డమిచలము . యీ క రణలైసే ప్తా క్కొరు త్తరమసి
 అటక చ్చెశదు . యీ వ దనలను మే మ సమోయలకోపతనసం .
 అమ్మలు వి ఫలమనవి .

అమ్మలైలు లో ఒకరు క ర్కొవన సొకరు యి రొకరు
 ఒక ఫరమీ న్లసమన మరయు గుమనత . వీ రు న్లు బజరు
 వ్లమరం చే యన, వ డ్డత వ్ డ్డయమండదన వీ రి తరపన వ దన
 జ్జిలు మ జ్జిలు వ్ డ్డయ వ్ డ్డయలు బ్జిలు లే వ్ డ్డయ
 యీ వ దన సమోయలకోపతనసం . సొకరు లే క కొలెకు
 అదనగా త్త సుకుర వ్ డ్డయ క రణ వ రి, వ రి వో చలను బ్జిలు , వ రి
 య జమనులన్లు బజరు చ్చయి చురుకుగా వ్ లొగియననన
 వ రి న్ ముగా న్లు బజరు వ్లమరం వ్ డ్డయమననన
 అకకు లే వ్ డ్డయ (చూపియరు). అమ్మలైలు సంబుధియే యీ
 వి వల (వి పయమల) యి కయి తదీ పయలు వి వలసప్తమనచి ,
 యి ందుగురే సలశా మండలన్ డ్డయచను . ఆ న్ల మ ర్ల
 నీ జన్ డ్డయ తలెత్త వ్ డ్డయ , క్కొరు న్ డ్డయ పరిధిలనది
 క దు . ప్తా క్కొరు త్తరమసి త్త సుకునన అనీ వ దనలు
 వి ఫలమనందన, అనీ అయిదు అమ్మలు క్కొలివయబడినవి .

అమ్మలు క్కొలివయబడినవి .

అర .యస్ .న రుల= అనీ అమ్మలైలు అమ్మలైలు తరప
 ఏజెయ

వి.ఎ.మ హత = ర్కొలివయబడినవి మరయు మధ్యయ తరప
 ఏజెయ